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Előfizetési árak:
Kassára t

Egész évre . . 14.—K 
Fél évre ... 7.— „
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken I
Egész évre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Az utolsó órában.
Kassa, febr. 1.

Tisza István gróf aradi beszéde a 
cselekedetre kötelezett politika végig 
pillantása a helyzeten. A többség kö­
telességérzetének első igazi megmoz­
dulása annak az államférfiunak a lel­
kében, aki érzi hazája iránt tartozó 
felelősége nyomasztó súlyát. És ez érte 
mindég még abban a nehéz időben 
is, amikor a szédület és távolítás 
minden démona rászabadult az or­
szágra.

Az aradi beszéd egyenesen a fe­
lelőség tudatából indul ki. A megpró­
báltatáson végighurcolt ország, végre 
az ő politikájának adott igazat és vele 
a mostani parlamenti többségre bízta 
a maga sorsát. Tisza csak azt mondja, 
hogy a kormány, beleértve a többsé­
get, jól ismeri ennek a kötelességnek 
egész nagyságát.

Nincs benne kétség, hogy Tisza 
ezt a beszédét az obstrukció megelő­
zése végett, utolsó figyelmeztetésül 
mondta el. Az egész nemzetet hívja 
föl tanúnak, hogy nemcsak ő, nem­
csak a kormány, a többség és a ki­
sebbség, hanem az egész ország lássa 
és fölismerje azokat a veszedelmeket, 
amelyek a képviselőházba becsempé­
szett obstrukcióból az alkotmányra és 
országra származnak.

Hogy van-e már obstrukció, 
nincs-e, ebben a kérdésben Tisza 
nem akar dönteni. Helyesen állítja 
be rövid előadásába a kormány és 
többség őszinte törekvését. A már tel­
jesített jelentékeny törvényhozási mun­
kát s a romok eltakarítására fordított 
verítéket s az ország alkotmányos 
pacifikálásának elérése végett elért 
kiegyenlitéseket, a melyek az osztá­
lyokat és társadalmi rétegeket sokkal 
közelebb hozták egymáshoz, mint a 
hogy voltak akármikor, a koliciós 
szétzüllés éveiben. Az ellenzéki vezé­
rek a nagy döntés előtt maguk is 
elitélték az obstrukciót és nincs is 
annak jele, hogy a rettenetes tanul­
ságot után, máskép gondolkoznának.

Való azonban, hogy ezek a vezé­
rek eloldalogtak az első sorból. Tisza 
azonban nem akarja észrevenni. Az 
utolsó pillanatban is arra gondol, 
amivel óriási diadalát aratta a válasz­
tásokon : a kiegyenlítésre, az alkot­
mánytisztelő emberek őszinteségére s 
a parlamentárizrnus végpusztulására, 
amit megelőzni — joggal hiheti — 
többségnek és kevesebbs.égnek egy­
formán hazafias és becsületbeli köte­
lessége.

A magyar nemzetnek élnie kell 
és ennél magasabbra tűzött politikai 
cél nincsen. Cselekedni pedig mindég 
annak a kötelessége, akiben a nemzet 
megbízott.

Szeged szinmagyar népétől tanulhatna 
a kassai szobor-bizotrság és már véget vet­
hetne annak az országra szóló csúfságnak, 
hogy itt a pénzen ülnek és mesterségesen 
megakadályozzák az egész ország által már 
türelmetlenül várt emlékmű felállítását.

Ä Rákóczi-szobor.
Szegeden már kész a minta. 

Kassán alszik a szobor-bizottság.

A Rákóczi kultusz ébrentartására Sze­
ged város közönségé a maga erejéből szob­
rot emel és megörökíti II. Rákóczi Ferenc 
nagy fejedelmünk ércemlékét. Ijfu Vastag 
György szobrászművész értesítette a szegedi 
Rákóczi-szobor bizottságot, hogy a mintát 
már elkészítette s az öntés előtt áll, A szo­
bor ércbe önlése előtt az országos képző­
művészeti tanács bírálata következik, majd 
elfogadás esetén a bronzhaöntée. A szegedi 
Rákóczi-szobor májusban Rómába kerül, a 
nemzetközi képzőművészeti kiálli ásra, ahon­
nan egyenest Szegedre hozzák és ősszel 
leleplezik.

íme, Szeged nem ült a szobor alaptő­
kéjén, mihelyt a gyűjtés befejeződött, hala­
déktalanul életre keltette a tervet. Szegeden 
már ez év őszén állni fog a Rákóczi-szobor, 
mig a kassai Rákóczi szobor ügye még csak 
az álmok világában él. Mikor Szegeden 
megkezdték a gyűjtést, a kassai Rakóczi- 
ezobor alapja már olyan tőkével rendelke­
zett, hogy a pályázatot ki lehetett volna 
Írni, évek múlnak és a szobor-bizottság al­
szik. A nemzet lelkes közadakozásából 
gyűjtött tóke a bankokban gyümölcsözik és 
a nemzet akaratét ezzel negligálja a szo­
bor bizottság. Mert n m azért adakozott az 
ország hazafias közönsége, hogy itt huzzák- 
hala$z:gassák az ügy elintézésé«, hanem, 
hogy a Rákóczi és kuruc vezérek hamvait 
őrző város piacán, mielőbb impozáns mű­
emlék hirdesse a szabadságharcosok dicső 
emlékazetét.

Marthon Géza és a felesége
A férj tagadja a házasságot. 

De nyilatkozik a „művésznő“.

Ki ne emlékeznék Marthou Gézára, a 
kassai Nemzeti Színház karmesterére, aki 
azóta fényes karriert csinált és jelenleg a Ki­
rály Színház első diszidense. A temperamen­
tumos karmester, legutóbb a Cigányszere­
lem kitűnő betanításával, vívta ki Lehár a 
szerző, valamint a közönség elismerését.

És ki nem emlékeznék Ricxa Gizire, a 
kis molett, csinos barna leányra, aki a múlt 
nyáron a ligeti kioszkban dobogtatta meg a 
szalmaözvegyek szivét. A hóditóan szép or­
feum chansonét, még 7—8 év előtt egy 
nagyváradi nyomdában gépleány volt és egy­
szerre a világot jelentő deszkákon szereplő 
művésznő.

A kis nagyváradi nyomdászleány - zóta 
nagy karriárt futott meg. Bejárta nemcsak 
Magyarország városait, de kü földön is ka­
pott szerződéseket és évről évre ismertebb 
női tagja lett az éjszakai artista világnak 
és mindig szerencsével működött, tett szert 
udvarlókra. Az édesanyját, aki itt lakott a 
réten, egy szegényes lakásban, is felvitte 
Ricza Giza Budapestre magához. A „mű­
vésznő“ a Steinhardt mulatónak állandóén 
szerződött tagja lett éi most különös körül­
mények között kiderült ez is, hogy férjhez 
ment, még pedig Marthon Géza színházi 
karmesterhez.

A férj azonban úgy látszik, már kiáb­
rándult házasságából, mert Ricta Giza a 
következő nyilatkozatot adta ki:

Marthon Géza, a Király színház kar­
mestere azt Állítja, kogy nem vagyok a 
felesége.

Akit esetleg közelebbről érdekel az, 
hogy a férjem ez állítása mennyire felel 
meg a valóságnak, az a Vili. kér. anya­
könyvi hivatalban megtudhatja, — hogy 
Marthon ur velem 1910. október 22-én 
Budapesten törvényes házasságot kötött.

Marthormé-Ricza Giza.
Marthon Géza tovább is tagadja a szent 

frigyet és semmi áron sem akarja elismerni, 
hogy ő hézaságot kötött volna. A fővárosi 
művészkörökben most erről a furcsa házas­
ságról beszélgetnek.

téli fotóanyag
a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZENRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
Pirszén (coaks), úgymint TŰZ FA a legszoliddbb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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= fényesen (italokitott uj helyiség, a
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
----  KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. =:
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 

== SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK. 

_____________________ ________________________

Premier-est a színházban.
Ä szent iigcfflte

(Flezs és Cavaillet 3 felvonásos vigjátékának bemu­
tató előadása.)

A francia szerzők társascégei között, 
kétségtelenül Flers és Cavaillet neve a leg­
jobb hangzású. A kacagást harsogó Páris 
fölött ők uralkodnak. Nincs jókedvübb, öt 
letesebb, elmésebb c kél ezertőnél. Amit 
meglátnak, az a komikum elsősorban és 
olyan pompásan rőgzitik”meg, hogy zamaté, 
ize el nem párolog a mint válogatott injenc 
ség kerül e színpadra.

A szent liget a legsikerültebb vígjáté­
kok kőéül való. Már az ötlet is kitűnő meg­
figyelésre vall. A hivatalos szepmiivészet 
kuliszái mögé tokintenek a szerzők s ott 
aztán buzog a furcsaság, a fejére állított 
erkölcs, az emberi hiúság és korlátoltság, 
amivel bájos könnyedséggé jatäzanak. Nincs 
•gy epés szavuk a játékban, minek ko 
molykodni az élet fonákságai felett, mikor 
az annyira mulatságos. Francine, a hiú, 
nagyravágyó Írónő n«m tud btlenyugodni, 
hogy a becsületrendet egy musik írónőnek 
szánták. Mindent megmozgat, elsősorban 
jámbor, hűséges urat, hogy a piros szalU- 
gocska az ő keblén virítson. Egy levél, 
melyet a közkönyvtárból hozott könyvben 
talál, a nála látogatásra megjelent Adrien­
nek, a szépmüvészetek igazgatója felesé­
gének szerelmi titkába avatja. Ebből aztán 
a két asszony között bizalmas vitzony fej­
lődik Francine visszaadja a látogatást Ad­
riennek, ahol megismerkedik Champcaorellcl, 
az urával. A szép asszony nagy hatást tesz 
a széprnüvészetek igazgatójára és hevesen 
udvarolni kezd. Csak hogy Francine egy 
kijózanító pofonnal tudtára adja, hogy a hó­
dításnak ezt a módját nem ismeri. A hatéi 
m«s direktor meg van sértve s Francine 
már veszve látja a becsületrendet, amikor 
érte jön a férje. Találkozik vele Andrienne, 
a mókus természetű, szerelmes asszony, 
aki mindég más fara szeret ugrani s b fér­
fiút meghódítja. Ezért a kis kalandért Ad­
rienne kijárja Francine számára a piros 
szalagocskát. Csakhogy kiderül a férj retke, 
az asszony azonban megbocsát neki, mert 
tudja, hogy csak feláldozta magát és csak 
őt szereti.

Ez volna a mese váza, de hit igy szá­
razon elmondva meg sa közelítjük a vigjá- 
ták valódi értékét. A szellemeslóg gazdagon 
csillog minden porcikéján és úgy szikráznak 
az ötletek, mint a nyári csillag-eső. A szer­
zők kimerithetlen jókedvvel kacagtatják a 
közönséget. Egy-egy elmés fordulatnál meg­
akadt az előadás, annyira nevelett a közön­
ség. Igen sok finom megfigyelés van a da­
rabban, átitatva nemes patináju iróniáival. 
Ezek speciális párisi aperszük, de a meg­
értő közönaég élvezetet talált bennük.

Az előadás a legjobbak közül való. A 
szereplők kifogástalan szereptudisaal, igazán 
érvényre juttatták a vígjáték szépségeit. 
Francine szerepét sok bájjal, szinesen, 
kitünően eltalált csevegéssel személyesítette 
Harsányt Margit. Megértette a komplikált 
lelkületű Írónő egyéniségét, és híven bele­
élte msgát az alakba. Vezette a cselekményt, 
mindvégig érdekesen és gondos művészi já­
tékkal. Hevessy Guszti, az állhatatlan, nagy-

szivü, kalandvágyé asszonykát jellemzően 
adia. Szenvedélyes, csábitó, temperamentu­
mos volt, teljesen beilleszkedett a szerzők 
szellemébe. Virányi a férj szerepében, a jám­
borságiban megszóditett férfit hatásosan adta. 
A szépművészeti igazgató szerepében Maj- 
thényi finom humorát élvestük. Egyike a 
legmulatságoiabb figuráknak, de helyzetével 
nem élt vissza, a szerep esprijét aknázta ki, 
igazán Btilszerü előkelőséggel TJjváry, mint 
táncos orosz gróf, a grotesk elemet kép­
viselte éa ehhez úgy ért, hogy minden jele­
nését hangos derültség fogad a. Bársony, 
egy félszeg udverlót karakterizált igen halá­
losan. Az előadás külső hatásán is meg­
látszott, hogy n közönség vidáman mulei a 
francia szerzők boszorkányos ügyességgel 
megirt vígjátékén. Azt hiaszük a Szent liget 
besorozható a saieon sláger darabjai soriba. 
A rendezés igen gondos, a kiájlités a pári­
sii Ízléshez méltó.

int.)

^nörássy nagy kávéház! |
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc. |5
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Minden szombaton
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j H I R ED K.
— Lapunk legközelebbi száma a köz­

beeső ünnep miatt, péntek este a ren- 
: des időben jelenik meg.

Vármegyei tisztviselők drája-
Sájl pótléka. ABauj-Torna varmegye tör- 

; vényhatósagi bizottsága december havi gyü- 
: lésén elhatározta, hogy tisztviselőit — te­

kintettel a jelenlegi d ágaiágra,— pótlékban 
! fogja részesíteni. A közgyűlés eme határa- 
! sata azonban csakis a belügyminiszter jó­

váhagyása után lévén végrehajtható, ezért a 
tisztviselői kar annak idejen felkérte Sziklay 
Ede főispánt, hogy a tisztikar érdekében 
hathatós támogatását érvényesítse a kor­
mánynál. A főispán a tisztikar kérelmét jo­
gos ts méltányosnak találva, az ügyet ma­
gáévé tette s nemcsak a tisztikarnak Ígérte I meg támogatását, hanem a közgyűlésen, 

i nyomban a határozat kihirdetése után sem 
! habozott kijelenteni, hogy a jóváhagyást 

személyének súlyával is szorgalmazni fogja. 
Ennek következtében a jóváhagyás nem is 
késett s ma mar a tisztviselők boldogan 
sietnek az adóhivatalhoz nyugtáikkal, hogy 
a 7 '.„-os drágasági pótlékot felvegyék.

— Vizsják a közijazjatási tanfo­
lyamom. Tegnap fejezték be a közigazga­
tási tanfolyamon a félévi vizsgálatokat, amint 
értesülünk az eredmény kitűnő volt.

— Köszönet nyilvánítás, a kassai
iparosok- es munkásak rokkant- és nyug- 
dijegylete hálás köszönetét nyilvánitjaja Kas­
sai Jelzálogbank és a Kassai Takarékpénz­
tár igazgatóságainak az egylet céljaira be­
küldött 30—30 korona adományaikért.

— Síkos járdák. A rendőrség még a 
tél elején dörgedelmes hirdetményben a sí­
kos, jeges, hóval borított járdák állandó 
tisztítását és hamuval, fürészporral vagy 
homokkal való behintését szigorúan elren­
delte. Akkor dicsértük Váciy József főkapi­
tány erélyes rendeletét, de most, hogy végre 
a komoly tél beállott és állandóan havazik, 
konstatálhatjuk, hogy ez a szigorú rendelet 
csak Írott malaszt maradi. A rendőrség 
nem gyakorolja azt a szükséges ellenőrzést, 
amit beígért éa a házmesterek, háziurak el­
hanyagolják a járdatisztítást. Már eddig is 
több súlyos baleset történt a síkos járdán,

egyre-másra bukfenceznek a járókelők. A 
főkapitány ur a közönség hálájára számít­
hat, ha ennek a tarthatatlan állapotnak szi­
gorú büntetéssul véget vet. Da nemcsak a 
közjárdák gondozását vegya figyelembe, 
hanem a magánházak udvarában levő ce­
ment és keramitjárdák tisztítását és fűrész- 
porral, homokkal való elhintásét rendelje el. 
Néhány törött kar, kificamodott kéz, meg­
sérült comb és láb megéri a hatóság ren­
delkezését.

— Püspökjelölés. A tiszai ágostai 
hitv. evang. egyházkerületben megüresedett 
püspöki állásra a január hó 29-én tartott 
egyházi gyűlésen a késmárki éa iglói tekin­
télyes egyházak, úgy a késmárki lyceum 
tanári kara, Geduly Henrikre adták szava­
latukat. Az iglói egyház felügyelője Münnich 
Sándor, miután a választás nem ai ő kíván­
sága szerint történt, azért egyhézfslügyelői 
állásáról lemondott. A kassai 1 *6 egyhás- 
közseg február hó 6 én tartja meg a püs- 
pökválasztó közgyűlést.

— A Lija injyentej osztása. A
gyermekvédő Liga hoigy bizottságénak fá­
radhatatlan közreműködése mellett a Fersnc- 
Józseftéri volt kaszárnya épületben január 
22 tői j*n. 28-áig 836 adag tej és zsemlye 
lett kiosztva.

— Előadás a majyar poljársái
Szociológiájáról. A kassai szociáldemok­
rata párt szakszervezeti bizottsága meghívá­
sára, pénteken, f. hó ti án este 8 órakor 
fog dr. Fényes Samu a városháza közgyű­
lési termében előadást tartani a magyar 
polgárság szociológiájáról.

— A szerbiai hús behozatala. Ame- 
1 rikába irányuló husbehozMalJ mar kezdetét 

vette s az első szállítmányok Bécsbe és Bu­
dapestre már meg is érkeztek. A kiküldött 
osztrák és magyar állatorvosok megvizsgál­
ták a belgrádi vágóhidakat s mindent a leg­
nagyobb rendben találtak. Egyelőre, csak le- 

I vágott sertéseket fognak nagyobb mennyi­
ségben a monarkiába exportálni, melyekből 
elégséges mennyiség áll rendelkezésre, mig 
vágómarhát kezdetben csak keveset expor­
tálhatnak. Mindazonáltal vágómarha is érke­
zik Szerbiából a napokban Budapestre ; 
ugyanis néhány nap előtt három budapesti 
nagy mészáros járt Szerbiában, akik Nisben 
és Kragujevácban 300 db. elsőminőségü ök­
röt vásároltak, melyeket Belgrádban fognak 
levágni a a húst hütőkamrákbin szállítják 
Budapestre, ahol azt a Központi vásárcsar­
nokban mirik ki. Sertés 30,000 drb. áll ez- 
időszerint Sterbiábsn rendelkezésre, ennek 
nagyrószét «ionban Becs részére bécsi napi 
árakon — levonva abból a költségekre ki- 
lónkint 20 fi iért — foglalták le.

— Vásáráthelyezés. Kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy a Hernád- 
csány köziégben (Abauj Torna m.) minden 
évbee március és november hónapok 3-ik 
hétfő napján helypénzszedéssel egybekötött 
országos kirakó- és állatvásár tartassák és 
Szerednye községben (Ung m.) a folyó évi 
május hó 8 ára eső országos kirakó és 
állatvásár ez évben kivételesen május hó 
9 én továbbá a f. é. május hó 29-ére eső 
juhvásár mé|us hó 30-án tartassák meg. 
Miről a kassai kenskadelmi ás iparkamara 
az érdekelteket értesíti.

— Lópatkolási tanfolyam. A magy. 
kir. földmivelésügyi miniszter Abauj-Torna 
vármegye és Kassa város részére lópatko­
lási tanfolyam rendezését engedélyezte. A 
tanfolyam vezetője Leidl Emil állatorvos 
lesz, aki közhírré teszi, hogy tanfolyamát, 
amelybe még kassai kovácsmesterek és 
legények felvétetnek — február hó 5 én 
reggel 9 órakor az Uj-utca 1. ex. házban 
nyitja meg. A résztvevők a megjelölt időben 
és helyen iparigazolványukkal vagy munka­
könyveikkel és erkölcsi bizonyitványnyal fel­
szerelve pontonén jelentkezzenek.

— Világkiállítás Párisbatv Belton 
képviselő törvényjavaslatot nyújtott be a 
francia kamarához, egy 1920-ban Párlsban,
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a köztársaság 50 évi fennállásának megün­
neplése alkalmából rendezendő világkiállítás 
tárgyában. A kamata a javaslatot előzetes 
tárgyalás végett a kereskedelmi és iparbi­
zottsághoz utalta, Dubay kereskedelmi mi­
niszter pedig a kereskedelmi kamarához, 
valamint a kereskedelem, ipar ée mezőgaz­
daság szindikátuséihoz megkeresést intézett, 
véleményüknek kellő indokolás kísére­
tében kifejezéert adva A válaszok beküldésének 
határideje február 1 én jár le, de a legtöbb 
válasz már beérkezett s ezek túlnyomóan 
tagadók, azaz a világkiállítás megtartása 
ellen irányulnak.

— Eiészséjiljyi kihááás- a sűrűn
tartóit piaci vizsgalatok során majd minden 
alkalommal előállítanak egy-egy elárusítót, 
akik nem törődve a vevők egészségével, a 
legkönnyelmübb módon tisztátalan, megfer­
tőzött élelmicikkekkel kereskednek. Ma reg­
gel egy rendőr előállította a piacról Belansxky 
Andrásáé született Janocskó Mária széplaki 
lakost, aki tejeskannáját piszkos rongyokkal 
takarta le — a vásárló kösönség üdvére. A 
tsjesasszony elten egészségügyi kihágás cí­
mén megindult az e,járás.

— Ladvenszky Rezső bu- 
torgyáros Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning­
féle molyirtó szer 1 2—3 korona
áron.

az előkelő közönség: találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap. H

ChíkáfVVi Karambol asztalok. g

Műsor:
Csütörtökön d. u., Muzsikusleány.

este, Karenin Anne. 
Pénteken, Dolovai nábob leánya. Színmű. 
Szombaton, Sulamith. Zsidó daljáték. 
Vasárnap, d. u. Kis lord.

este Cigányszerelem.

TÁVIRAT — TELEFON.
A bankvita.

A képviselőház ülése-
Budapest, febr. 1.

A képviselőház mai ülésén Kabos Fe­
renc elnökölt.

Az elnök jelenti, hogy a horvét ország- 
gyűlés által a parlamentbe küldött 40 dele­
gátus megérkezett.

Azután, áttértek az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának meghosszabbításáról 
szóló javaslat tárgyalására.

Baross János a román pénzintézetekről 
beszél. Azt mondja, hogy szükség van a 
román bankokra, mert a magyar bankoknál 
egy román ember számára sincs pénz.

' Kénytelenek tehát & román nemzetiségűek 
; a saját érdekükben román pénzintézetet ala- 
I pitani. Az Osztrák Magyar Bank minden te­

kintetben megfelel céljainak, úgy a magyar, 
mint az osztrák közgazdasági igényeket ki­
elégíti. "Éppen sammi a'apos ok nem forog 
f.nn arra, hogy a közös bankot megszün­
tessük.

Elfogadja a javaslatot.
Bihari Antal Justh párti képviselő hosz- 

szas beszédben fejtegeti a közös bank in­
tézményéből a magyar államra háramló 
súlyos közgazdasági károkat.

Nem fogadja el a javaslatot.
Ezután Tisza István gróf emelkedett 

szólásra. Azt mondja, hogy nem szabad a 
közös bankot közgszdaa-gi szempontból el­
ítélni, mert az megfelelően szolgálja mind a 
magyar, mind az osztrák érdekeket. Magyar- 
országnak csak akkor lesz oka az önálló 
bankot felállítani, ha gazdaságilag megerő­
södik és a közös bank nem elégíti ki igé­
nyeit. Akkor szolgáljuk igazán a te jes füg­
getlenség ügyét, ha gazdaságilag igyekszünk 
megerősödni.

Görgey /rthur állapota.
Budapest, febr. 1.

Görgey Arthur állapota súlyo­
sabbra fordult. A beteg az éjszakát 
nyugtalanul töltötte,

Elitéit váltóhamisitó-
Arad, febr. 1.

Az aradi kir. törvényszék ma tár­
gyalta Weinberger Ferenc aradi keres­
kedő bűnügyét. Weinberger Ferenc 
25 váltót hamisított és azokat külön­
böző pénzintézeteknél beváltatta, a 
pénzt pedig elkártyázta Az aradi 
kir. törvényszék büntető tanácsa 

I Weinberger Ferencet masfélévi bör- 
; tönre ítélte.

Hazajött meáhalrti.
Keszthely, febr. 1.

Király Péter, aki nehány napja 
érkezett vissza Amerikából, ma dél­
előtt bezárkózott lakásába és egy re­
volverrel mellbelőtte magát. A golyó 
a szerencsétlen ember szivét fúrta át 
és nyomban meghalt. Tettének oka 
ismeretlen.

— Tátrafüredert a téli szezon elérte 
tetőpontját. Az elmúlt napok rendkívül erős 
havazása egy csapasra megváltoztatta a^téli 
tájképet. A hóban aránylag szegény január 
után, úgy látszik, igen havas február követ- 
kcRik, mert jelenleg olyan magas a hóréteg, 
amilyen már évek óta nem volt a Tátrában. 
A magas hóréteg természetesen igen ked­
vező a téli sport üzésre és a beállt verőfe- 
nycs, ragyogó időjárás, valamint ez egyre 
hosszabbodó nspok mellett ciak folyton 
élénkül a téli élat Tátraftlreden.

— Kézrekerült betörő. A kassai 
rendőrség bűnügyi osztálya kiderítette, hogy 
a helybeli javítóintézet sereimére január hó 
15 én elkövetett betöréses lopások tettese 
Scbesi Ferenc 20 ev körüli volt javítóintézeti 
növendék. Jelenleg a zilahi ügyészség fog­
házában van elzárva, amennyiben az ottani 
rendőrség egy Zilálton végrehajtott betöréses 
lopás miatt letartóztatta. A kassai bűnügyi 
nyomozóosztálynak sikerült minden bizonyí­
tékot beszerezni a és igy kétségtelen, hogy 
a javítóintézeti betörést 6 követte el. Érde­
kes, hogy n nyomozásban egy elveszített 
gummi-sarok jött a rendőrség segítségére, 
amit a betörő az épület melletti hóréttgben 
elveszített s amely ilyenformán árulója lett. 
Az eljárás megindult.

— Éjjeli szórakozás Késő Lajos
napssámos az elmúlt éjszaka a Rákóczi- 
körulon azzal szórakozott, hogy a földbi 
bevert karókat kihuzgálta és felhasogatta. A 
szórakozó napszámos el,en megindult a ki­
hágás! eljárás.

— Eltűnt fiú. Gajdos András kassai 
lakos bejelentette a rendőrségen, hogy Géza 
nevű fia, ki a III. polgári osztályba jár, ja­
nuár 31-én éjjel eltűnt, szüleinek Liliom-utca 
3. számú lakásáról és azóta nem tért vissza, 
Állítólag Gáspár asztalos fiának társaságában 
Sátoraljaújhelyre szökött. A rendőrség ke­
resi a szökevény fiút.

— furfangos tolvaj, Maklberger Fe­
renc helybeli ipari alkalmazott a napokban 
2 drb, nranykarikagyürüt vitt egy vésnökhöz 
megmunkálás végett. A dologról azonban 
tudomást szerzett valaki, aki másnap beállí­
tott a* üzletbe és felhasználva egy alkalma­
zott jóhiszeműségét, elcsalta tőle a gyűrűket 
azzal, hogy ő a tulajdonos. Az igazi birto­
kos, midőn a dolog kiderült, feljelentést tett 
az ismeretlen tolvaj ellen, akit most keres a 
rendőrség.

— "Rendőri krónika, a tegnapi nap 
folyamén közcs# ndháborilás és botrányoko­
zás címén a következőket zárta el a rend­
őrség : Urbanecz Gyűli, Német Péter, Já- 
vodi András, Tóth János, Benedek József, 
Csecsina János.

— Találtatott a Főutcán ma délelőtt 
egy Béres Mária névre szóló cselédkönyv. 
Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Szinti át 25.

— Karenin Anna a színházban.
Holnap, csütörtökön újból színre kerül ez 
idei színházi évid legizgetóbb és legnépsze­
rűbb drámája a Karenin Anna. Közönsé­
günk szinte követeli a direb ezinentartását, 
annyira felejthetetlenné tette azt előtte Fái 
Flóra nagyszerű művészetével. Előrelátható­
lag újabb siker togja a darab holnapi elő­
adását kísérni. A többi főszerepeket Bársony 
Aladár, Harsinyi Margit, Majthényi László, 
Virányi Sándor, Hívesei Gusztiké és Szik- 
lay József játszik.

— Cabaret a Schalkházbarv a kas­
sai vendéglősök es kávésok feor. 16 iki 
bálja egy kebarettel, melyben elsőrangú 
művészek szerepelnek, teszi még élvezete­
sebbé ez estét.

- Pintér Imre kabarét előadása
i LÖCSén. Zsufo álig meg.öltötte a lőcsei Kó 

zönseg a városi színház nézőtéré:, sőt a 
zenekar helyere is pótü.eseket rögtönöztek, 
hogy Pintér Imre kabarét-társulatának bohó- 
kas mókáin mulasson. Pintér Imre, Parlagi 
Kornélia ás Fehér Artúr színművészek töl­
tötték be az estét, míg a zenét Kereszthy 
Jenő szolgáltat'» zongorán. A műsor igán 
ügyesen volt összeválogatva s úgy a zenés 
számok, mint az apró bohóságok állandó 
jókedvben tartották a közönséget.

— Az Urániából. Az « lelkiismeretes­
ség, jó isle* es nagy szakavatottság, amely- 
lyel eddigelé as Uránia-szinházban találkoz­
tunk a műsor számainak összeválogatáia te­
kintetében, a magyarázója a nagy sikernek, 
hogy a közönség annyira felkarolta ezt a 
nagyszerű "tudományos intézményt, amely 
viszont a legtökéletesebbet nyújtja a közön­
ségnek. A szombati és vasárnapi műsorban 
szenzációé számok szerepelnek: A sárga ör­
dög, detektív történet, Daniel Rochet, Távol 
a szemnek, távol e szívnek c. vígjátéké, 
mindkettő színezve. A Pathé Journal és 
számtalan szebbnél szebb kép gyönyörköd­
teti a nézőt a katonazenekar részvételével.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ^

Szerdán, 1911. évi február hó 1-én

4 mmi Miit*
Vígjáték 3 felvonásban.

Személyek:
Margcrie Vaui............................... \ irányi Sándor
Francinc, a felesége.................... Harsány! Margit
Champmorel ............................... Majthényi L.
Adrienne, a felesége...................... Hevesi Guszt.
Zukuiskine gróf........................... Ujváry Lajos
Tos Targettos............................... Bársony Aladár
Benjámin....................................... Serfőzy György
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Kassai műjég^yár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Im rnűjé^gyárunk ■!
üzemét már megkezdte.

Kristálytiszta nnijeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVEREK eég 
aFő-uto 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

Dohánytözsde
a város központjának 
legforgalmasabb li e I y ó n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. —* Cím e 

■ lap kiadóhivatalában. ■—-

Télen, át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HALTENBERGERNÉL

a ruha legnagyobb megkiméiése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
felülmúlhatatlan kivitelben tüköriénnyel 
vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

Valódi szőrmék, 
boák. muffok, 

női kalapok, sipkák, 
legjutánvosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók.

Fő-utca. Fekete-sas épület.

MEG SS NEUWIRTH
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.
íp5 Telefon 443. szám, ^==

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban 

jutányos áron kapható

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
».HiriDg-utea 0 - 1 k szám

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

■
 Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 

számlára a legelőnyösebb feltételek mellett. I
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

s ETERNA
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

í Suli Fréres 8 Cie. Mn [SMi]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEXLMANN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns. gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst, és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

*mm+*mm* ■*$&&**-

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Jéggyári berendezés
óránként 4.r.Q kg. munknképes- 
sétirtfel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállithatú.
Kianbb üzemű hidepfpjlRsy.tő- da 
.jégtrépeket gyorsan s/Allithatnak

Gál és Fodor Ä TS:

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Félix
ÜKjvéllek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

■hMB

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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X -?.«:í/fcfctr
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ri-iitea 64. »»ám alatt. (Szinhásaal esemben.) 
TelefouszÄm : 21.

IMűfap

peutíhai napilap
rELKLŐS SZERKESZTŐ:
M u Fmissv s u ö z; g r, r ztt,*’"*

Előfizetési ár. k:

Negyei évre tigyea Híiuu 4 fllie-Noi'.vod évre

SZILÁI
cAV mm

Földmivelési ügyek. 
Magyarországon a lakos- 

ság három negyedrésze fog­
lalkozik földmiveléssel s 
igy nagyon is érthető, ha 
a földmivelésügyi tárca 
költségvetésének képviselő- 
házi tárgyalása felé ,sok ér­
deklődés fordul. Érdekes 
tudni, hogy ki mit helyesel 
s ki mit kifogásol a mos­
tani rendszerben. Sajnos, 
hogy az érdeklődő közön­
ség nem igen szerezhet ma­
gának tiszta képet e tár­
gyalások menetéről, mert a 
napi sajtónak nem áll mód­
jában az összes észrevétele­
ket részletesen közölni. így 
csak a saját pártállása kép­
viselők nézeteit közölheti, 
akkor is ritkán teljesen, 
hanem csak bővebb kivo­
natban, mig a más pártál­
lása beszédeknek csak né­
hány sor jut. Így, ha va­
laki csak megközelítőleg is 
helyes képet akar magának 
e fontos tárgyalásokról sze­
rezni, négy-öt különböző 
pártállása lapban kénytelen 
elolvasni az országgyűlési 
tudósításokban közölt be­
szédeket. Pedig az ilyen, 
mindenkit egyaránt érdeklő 
fontos gazdasági kérdést 
nem a magas politika ál­
láspontja szerint kellene te­
kinteni : politikától mentes 
közügy is, amely különböző 
vonatkozásaiban az ország 
egész lakosságát érdekli, 
mert nyilvánvaló, hogy a 
füldmivelő mennyire bírja 
a föld termőképességét fo­
kozni, minden megélhetési 
ágra kihatással van.

Az elhangzott beszédek, 
észrevételek és panaszok 
hangja természetesen kü­
lönböző. Az egyik nincsen 
bizalommal a kormány 
iránt s nem szavazza meg 
a költségvetést, a másik bi­

zalommal van a kormány 
iránt, amelynek a jóvoltá­
ból képviselő.

De másfelől meglátszik, 
hogy ennél a nem is poli­
tikai tárgynál nem jog­
tudósok, hanem gyakorlati 
gazdák beszélnek

Ez abban mutatkozik, hogy 
bármilyen politikai pártiak 
is a beszélők, egyformán 
fel panaszolják azt, hogy a 
kormányzat a földmivelés- 
iigy fellendítésére, előmoz­
dítására, fejlesztésére a többi 
tárákhoz képest aránylag 
igen csekély összeget fordít.

Egyébként azonban igen 
eltérő nézetek vannak a 
képviselőház gazdái közölt 
a földmi velésiigy fellendítése 
körül. A miként hogy az 
országban különbözők a 
helyzetviszonyok. A tót vi­
déki gazda azt mondja, hogy 
a tótok csak pénzszerzés 
céljából mennek Amerikába. 
De a zalai gazda azt mondja, 
hogy a tuladunai magyart 
bizony csak a földhiány és 
az elpusztulás kényszeríti 
ki a föld másik végére.

Az egyik azt mondja, 
hogy túlteng a magtermelés, 
kár a legelőket pusztítani, 
a másik azt mondja, hogy 
mit sem érnek a legelők, 
mert a feljavítások érdeké­
ben ezer év óta mit sem 
tett az állam.

Az egyik értéktelennek 
tartja a homoki borokat, a 
másik ezt az állítását teljes 
joggal utasítja vissza.

Az egyik hibáztatja az 
erdészetet a tulságba vitt 
erdősítésekért, amik a lege­
lőgazdaság rovására men­
nek, a másik a védelmébe 
veszi őket, mondván, hogy 
nem az erdészek a hibásak, 
hanem az a baj, hogy rossz 
az erdőtörvény.

S igy tovább. Ez a sors 
éri a halászatot, aló-, marha-, 
sertés- és baromfitenyésztést, 
mindenütt feljajdulások ta­
pasztalhatók, csendesebb, 
vagy hangosabb hegedű- 
szóban.

Általán kifogásuk van a 
rendszer ellen, a sok hiva­
talos copf ellen, amiknél 
fogva gyors elintézésre váró 
fontos ügyek időtlen időkig 
elintézetlenül hevernek a 
központi főhivatalokban.

A vadászati törvény fo­
nákságait és hibáit azonban 
csak egy nemzetiségi kép­
viselő említette föl. E tör­
vényről régen ismeretes, 
hogy urak csinálták a ma­
guk használatára s a föld­
művelő kisbirtokosság ro­
vására.

A képViselőbáz illése.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, máj. 5.
A képviselőház mai ülésén Ber- 

z.eviczy Albert elnökölt Mélyen 
megrendülve jelenti Hieronymi 
kereskedelemügyi miniszter ha­
lálát. (Az egész ház feláll a .Justh- 
párt kivételével.)

Kügyeletes szavakkal parentálja 
el az elhunyt minisztert, magasz­
talja érdemeit. Indítványozza, hogy 
a Ház jegyzőkönyvbe vegye az 
elhunyt érdemeit. (Általános he­
lyeslés.) Indítványozza továbbá a 
mai ülés berekesztését és hogy a 
Ház a holnapi temetésen testületi­
leg vegyen részt.

Utána A'áuen-Hóderváry, Ap- 
ponyi Albert, Széli Kálmán, Ju- 
rign Nándor, Szabó István mél­
tatták az elhunyt nagy szellemét 
s a veszteséget, mely az egész 
nemzetet érte.

Justh Gyula röviden emlékezik 
a halottról. A munka emberét 
tisztelte benne s politikai ellen­
felei között mindig nagyra be­
csülte Ilieronymit.

A felszólalók mind hozzájárul­
tak az elnöki in díványokhoz s 
ezzel az ülés véget ért.

POLITIKA.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, május 5.

Kéüzuétnyilvdnitásck.
Herceg Pál Ily Miklós ma dél­

előtt. személyesen jelent meg a mi­
niszter özvegyénél, hogy részvétét 
tolmácsolja. József főherceg
meleghangú táviratot küldött az 
özvegynek. — A képviselők egy 
közös ivén aláírva fejezték ki rész­
vétüket. — A tőzsdetanács ma 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott, amelyen elhatározta, hogy a 
ravatalra koszorút küld s a teme­
tésen képviselteti magát. A királyt 
József főherceg fogja képviselni.

minisztertanács.
Ma délelőtt k hűen- Hódcrváry 

elnöklésóvel minisztertanács volt 
a Házban, amelynek főtárgya az 
volt, hogy ki legyen Hieronymi 
helyettese. Egyelőre Lukács fogja 
vezetni az ügyeket.

I Hieronymi Károly

Hetek óta aggódva várta az or­
szág a Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter betegségéről 
szóló híreket. Az utolsó napokban 
az orvosi bulletin javulást jelen­
tett s a kedvező fordulat az egész 
országban közörömet keltett. És 
most szomorúan kell konstatál­
nunk, hogy az öröm korai volt: 
a nagy államférfin, a munka és 
alkotások minisztere tegnap dél­
után örökre lehunyta a szemeit. 
A miniszter halálát mindenütt mély 
részvét és sajnálat kíséri. Az or­
szág gazdasági fejlesztésének erős 
oszlopa dőlt ki, akitől igen sok al­
kotást vártunk és akinek lángéi 
móje be is váltotta volna terveit, 
ha el nem szólítja a halál.

Tavaszi újszerű angol double kelmék

Nyári cos tűm és ruha imqrimé selymek 

drenadin, delain, ruhavászon és finom mosóáruk 

Női fehérnemüek Napernyő különlegességek

GOMBOS JENŐNÉL Fő-utca 39. szám. (Dómmal szemben).
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Az egész országot mélyen meg­
rázta az a megdöbbentő liir, hogy 
Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszter meghalt.

Tegnap május 4-én délután 5 
órakor érte utol a halál Hieronymit. 
Bár súlyos beteg volt, azért mégis 
megdöbbentő gyorsasággal követ­
kezett el szomorú vége.

Tegnap délelőtt még reményt 
fűztek felgyógyulásához. A beteg 
ágyához hívott Weiser bécsi orvos- 
tanár tegnap a miniszter kezelő­
orvosaival megbeszélést tartott és 
ebből kifolyólag a következő jelen­
tést adták ki: Influenza folytán 
tiidőgyuladás állott be, amely nem 
nagy terjedésű. A szívműködése 
elég kielégítő. Bőmórsék 38 fok 
körül ingadozik. Állapot súlyos, de 
nem reménytelen.

Délután azonban megváltozott a 
miniszter reményt adó állapota. 
Hirtelen rosszul lett úgy, hogy 
Leimetter Kapisztrán János tabáni 
plébánost hívták sürgősen hozzá. 
A halotti szentségek felvétele után, 
háromnegyed öt óiakor azután a 
halál örökre lefogta a nagybeteg 
szemét.

Az elhunyt miniszter 72 éves 
volt s betegségéig megőrizte ha­
talmas munkásságát. Még a be­
tegágyában is dolgozott s napon­
kint intézte resszort-ügyeit. Halála 
nagy vesztesége a magyar köz­
életnek. Kimagasló, nagy politikust, 
hatalmas alkotások szakemberét 
vesztettük cl benne.

A tűzvédelem
fejlesztése.

Az oltás nehézségei 
a Dessewffy-palotánál.

Beszélgetés
a tüzoltó-főparanesnokkal.

A Dessewffy-palota tetőtüzuél 
* tűzoltók derék munkáját több 
oldalról érte kritika, amint az 
rendszerint meg szokott történni. 
A legkevósbbé hozzáértők pedig a 
leghangosabbak s ezek most is 
tele szájjal kürtölik uton-utfólen a 
maguk késői okoskodását, amely- 
lyel ugyan móg egy égő gyufa­
skatulyát sem lehet eloltani. Ná­
lunk azonban rendszer, hogy a 
gáncs megelőzi az elismerést s ha 
szükmarkuan mérjük is ez utób­
bit, annál bőségesebben szórjuk 
az előbbit. A közönség szigora 
kritikusa, de nagyon rossz segítő 
társa a tűzoltóknak. így volt ez 
tegnap is, attól kezdve, hogy a 
grófi-palota zsindelytetejéből az 
első füstoszlop előtört, mindvégig, 
amig a tűzoltók és a katonaság, 
nehéz ós fclelősógteljes munká­
jukat ólotok kockáztatásával vé­
gezték.

Mi láttuk a megfeszített oltási 
és mentési munkát s arról csak 
dicsérettel tudunk megemlékezni. 
A szomszédos zsindely tetős

Kraft-féle ház csakis ennek kö­
szönheti megmaradását, nemkülön­
ben a másik oldalon lövő, tőszom­
szédos Pollacaek- féle ház is.

Mit mond a főparancsnok?
Hibák természetesen voltak a 

tűz ellon intézet támadás taktiká­
jában, de ennek meg vannak a 
maga okai, melyek nem Írhatók 
a tűzoltók rovására. Magunk is 
ezen a nézeten voltunk, mert tud­
juk hogy ott, ahol mindössze 8, 
legfeljebb 10 hivatásos tűzoltó vo­
nulhat ki, egy hatalmas épülettömb 
megvédésére azok munkája nem 
lehet tökéletes De megerősítést 
nyert nézetünk ama tónyelőadások 
által, melyeket, Mihalik Béla tűz­
oltó főparancsnok közölt velünk, 
kit felkerestünk ós az oltás részletei 
felől megkérdeztünk.

Mihalik Béla, aki a legutóbbi 
tűzesetnél szenvedett balesetet 
még nem heverte ki teljesen, ott 
volt a tegnapi tűznél, melynél 
Ileissig Sándor szárnyparancsnok 
vezényelte az embereket. Heissig 
szerepléséről, kinek ez volt az első, 
u. n. tüzpróbája, az elismerés hang­
ján beszélt. Intézkedéseit helyén­
valónak, kommandóját erélyesnek 
mondja, bár a teljes áttekintéshez 
szükséges higgadtság ós nyugalom 
felett nem rendelkezett. Ez azon­
ban megjön a gyakorlattal.

A tűzoltó legénység ós a katona­
ság fegyelmezetlen és derekasan 
viselkedett. A tüzet bejelentő Vary 
Gyula kereskedő, akinek az üzlete 
az égő ház tőszomszédságában van, 
csak szobatüzet jelzett ós nem 
egyenesen a tüzörségre, hanem a 
rendőrségre telefonált s igy a hir 
c.iak kerülő utón és időveszte­
séggel jutott az őrséghez. A tűz­
oltók ugyan szobáin* esetén is na­
gyobb felszereléssel vonulnak ki 
elővigyázatból, ezúttal azonban 
nem tehették meg, mert nem 
állott elég ló a rendelkezésükre,

Elvitték a lovakat.
A tűzoltóság 11 pár lova közül 

1 párat a városi gazda elvitt az 
istállóból anélkül, hogy helyet- 
tesitósökről gondoskodott volna. 
Tulajdonkópon 4 pár ló áll a szer­
kocsik szolgálatában, de nappal 1 
pár a polgármesteri fogatba van 
fogva s igy csak 2 pár lóval 
vonulhatott ki az őrség a tűz 
hoz. A nagy tolólétrát ezért nem 
vihették mindjárt magokkal, pe­
dig ezzel megvédhették volna a 
homlokzat tetőzetét. A tolólót- 
ráért vissza kellett küldeni a 
lovakat s mire az a tűzhöz ér- 
kozett, a száraz, pudvás fedél- 
szerkezet egy lángtonger volt.

Gyenge a viznyomás.
Hiba volt, hogy n vízvezeték 

nyomása nem volt rendes ós 
ezért a viz a csövekből igen 
gyongo sugárban tört «sak ölő. 
Mióta vízvezeték van, szivattyúk 
nélkül dolgozik a tűzoltóság, de a 
víznek normálisan hét atmosz­
féra nyomással kell ömlenie,mami 
ezúttal nem volt meg.

Kevés a tűzoltó.
A hivatásos tűzoltók száma 

mindössze csak 14. Ezekből telik 
ki a központi-, a színházi- ós a to­
ronyőrség, mely természetesen nem 
hagyhatja el a helyét. A móg nem 
szontesitott tűzoltó-törvény értel­
mében Kassán, mint 40.000-nől 
több lakossal biró városban, leg 
alább liusz hivatásos tűzoltónak 
kell lennie. Ma csak 8, legfeljebb 
10 ember vonulhat ki a tűzhöz.

Létszámemelés szükséges.
A tűzoltók látják el Kassán a 

mentési szolgálatot is, ami éven­
ként 2 kocsival 800 esetnél való 
közreműködést jelent, ligeté a 
szükség egy harmadik mentő- 
kocsira is s ez már maga is in­
dokolttá tenné a tűzoltói létszám­
nak 20-ra való felemelését,

Az önkéntes tűzoltók igen hasz­
navehető emberek, akik csodálatos 
lelkesedéssel teljesen ingyen szol­
gálják a közérdeket, de amig a 
tűzhöz kerülnek a rendes fog 
lalkozásuk mellől, rendszerint ja­
vában folyik a munka.

Uj tűzoltó laktanya.
Az agilis tűzoltó főparancsnok, 

akinek neve a kassai tűzoltó- ós 
mentő-egyesület történetével egy­
beforr, beszólt még arról a tervé­
ről is, hogy a tüzőrség laktanyá­
jául és szertárául a mészáros-utcai 
katonai raktárai kellene berendezni, 
amit a kincstár igen olcsón adna 
a városnak át. Egy megfelelő köz­
ponti laktanya mindenesetre felté­
tele a tűzoltás ós mentő-ogyesülot 
kifejlesztésének. Ezzel a kérdéssel 
móg bővebben fogunk foglalkozni.

Meddő pályázat.
A kioszkbérlet körül.

A város a* idén alaposan kita­
tarozta a Széchenyi-ligetet, mely 
a szerződés értelmében a poprádi 
sörgyár birtokából a város tulaj­
donába ment. A régi kioszk képe 
egészen megváltozott. Valósággal 
a fővárosi nyári helyiségek mére­
teit öltötte magára. A terem, a 
terrasz kétszer akkora, mint eddig 
volt s a mellékhelyiségek is meg­
felelően bővültek. A kioszk terüle­
tét csinos vasrácscsal veszik körül, 
ami fokozni fogja nagyvárosi jel­
legét.

És most, hogy ilyen pompás he­
lyiség áll rendelkezésre, érthetet­
len okokból még eddig nem akadt 
olyan pályázó, akit számba lehe­
tett venni. Mielőtt a kioszk fel­
építését a város elhatározta, Szent- 
györgyi Ferenc kávés és volt 
kioszkbérlő véleményét is kikérte, 
hogy hogyan gondolná a kioszk 
átalakilását. A városi tanács elfo­
gadta a véleményt ós ezen az ala­
pon elkészítették a tervet. Ekkor 
Szentgyörgyi Ferenc kijelentette, 
hogy évi 3000 korona bér mellett 
12 évre kibórli és saját kezelésbe

veszi a kioszkot. A tanács azon­
ban, a törvény szellemének meg­
felelően pályázatot irt ki, mire 
Szentgyörgyi kijelentette, hogy a 
pályázatban nem vesz részt,

Ezt megelőzőleg azonban a többi 
aspiránsokat értesítette, hogy ő 
kíipja a kioszkot. Mikor tehát a 
városi tanács kiirta a pályázatot, 
a többi aspiránsok nem adlak be 
pályázatot s egyedül csak Szent­
györgyi pályázott

És most már csak 1600 korona 
bért ajánlott lel Persze ezt a ta­
nács nem fogadta el. Erre kiírták 
a második pályázatot, mely május 
3-án járt le. Megint csak egy 
ajánlat érkezett: lleigel Ernő va 
suti vendéglős ajánlata évi 2000 
korona bérrel. A tanács ezt sem 
fogadta cl, miután ilyen bérössze­
gek mellett ráfizetne a kioszkra 
ós ezért nincs semmi oka, hogy a 
vállalkozót az adófizetők rovására 
szerződéssel ruházza fel.

A kioszk minimális bérc: 2750 
koronánál kevesebb nem lehet. A 
város majdnem 25 ezer koronát 
fektetett bele az uj építkezésbe. 
Ennek évi 5 százalék kamata 
1250 korona. A városnak eddig a 
kioszk évi 1600 koronát jövedel­
mezett. Ennyit fizetett a régi tu­
lajdonos, a poprádi sörgyár. Ezt a 
jövedelmet is fel kell vermi: igy 
az évi végösszeg 2750 koronánál 
kisebb nem lehet.

Egyóbbkónt a tanács el van ha­
tározva, hogy ha alkalmas aján­
latot nem kap, a kioszkot zárva 
tartja. Inkább legyen cgy-kót évig 
vesztesége, minthogy minden ha­
szon nélkül olyan összegért adja 
bérbe, melyből az amortizáció ki 
nem telik. Egy másik terv sze­
rint a tanács sörgyárakkal fog 
tárgyalni a kioszk bérlete ügyé­
ben. De azt nem tartjuk szeren­
csés dolognak. Mert ha a sörgyár 
mint bérlő a bérösszeget illetőleg 
ha jó garanciát is nyújt, a veze­
tés garanciája már kétséges. A 
sörgyárak rendesen albérlőkkel dol­
goznak s a régi kioszknál láttuk, 
hogy a közönség sinylette meg az 
üzletvezetés inisóriát. Össze kell 
liivni a kassai vendéglősöket ós 
kávésokat, talán személyes eszme­
cserével sikerül a kioszk-bérlet 
ügyét elintézni.

Kamarai közgyűlés,
Technológiái muzeum 

Kassán.

A nyári menetrendről.

A Kassai Kereskedelmi és Ipar­
kamara tegnap délután rendes havi 
közgyűlést tartott a kamara ta­
nácstermében Kozák János al- 
elnük elnöklete alatt.

Siposs Aladár dr. titkára mi­
niszteri rendeleteket ós leiratokat 
ismertette, majd az ügyforgalom 
ról tett beszámolót.
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A kereskedelmi miniszter Lon­
donban magyar otthont létesített. 
Erről a kamarát is értesítette, 
amit örömmel vettek tudomásul.

A világkiállítást illetőleg a ka­
mara úgy határozott, hogy sem a 
magyar ipar, sem a kereskedelem 
szempontjából nem kívánatos.

Ezután a titkár részletesen is­
mertette a Kassán létesítendő 
technológiai muzeum kérdését.

A kamara rég foglalkozott egy 
gépkisérleti, gépbemutató intézet 
létesítésével. E colból a várostól a 
Ferenc József-tór volt kaszárnya 
épületben helyiséget kórt. A város 
a kórt helyiséget nem volt haj­
landó átengedni, ellenben a Fe­
renc József-tóri iskola háta mögött 
levő teret akarta a technológiai 
muzeum rendelkezésére bocsátani. 
A terv azonban néhány ér előtt 
elaludt, de most ismét felszínre 
került és beadvány készül a vá­
rosi közgyűléshez, amelyben a 
város támogatását kérik.

A technológiai muzeum a fel­
sőbb ipariskolával volna összeköt­
tetésben. Annak tanári kara látná 
el a vezetést. Az épület állana 
egy demonstráló nagyterem, egy 
oktató terem, egy kiállítási terem­
ből. Az intézet szakszerű taná­
csokkal látná cl az iparosokat és 
bemutatná a készítési eljárásokat. 
A terv megvalósításához a mi­
nisztérium támogatása szükséges.

Nagy érdeklődést keltett a 
Kassa—Temesvári vasút ügye, 
ügyszintón több kívánság merült 
fel a Máv. nyári menetrendjét il­
letőleg.

— Kassavidéki Turistakor má­
jus hó 14-én délelőtt 11 órakor, a 
Kazinczy-kör helyiségében (Fő 
utca ü3. sz. Spielmann-ház, első 
emelet, udvar) rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je­
lentés. 3. Az 1910. évre szóló zár 
számadás beterjesztése. 4. A folyó 
évi költségelőirányzat tárgyalása. 
5. A megüresedett tisztviselői és 
választmányi tagsági helyek be­
töltése. 6. Esetleges indítványok, 
-legyzet Az indítványok a köz­
gyűlést megelőzőleg nyolc nappal 
előbb az elnöknél Írásban benyúj­
tandók. Egyúttal a közgyűlést 
megelőző napon folyó hó 13-án 
este 8 órakor, a Társalgási Egy­
let (Fő-utca 82. szám) kertjében 
tartandó barátságos összejövetelre 
il Kör tisztelt tagjai meghivatnak.

— Hangverseny az Andníssjr- 
kávéházbnn. Szombaton, azaz e hó 
Fán este 8 órakor a 34. gj. o 
zenekara Neidhart Alajos karmes­
ter személyes vezetésével hangver­
senyt rendez a következő műsorral: 
I. Aeidhart: A tábornok utazása, 
induló. 2. Belli ni: A Norma oiinü

opera nyitánya. 3. Eysler: Keringő 
a „Schützenliesl“ c. operettéből. 4. 
Neidlmrt: Egyveleg az Obsitos c. 
operettéből. 5. Moreno: Egy ke­
ringő est, egyveleg. 6 Lehár: 
Ábránd a Cigányszerelem cimü 
operettéből. 7. Eysler: A csók 
nem bűn, dal. 8. Neidhart—Huszka 
Egyveleg a Giil baba c. operetté­
ből. — Szünet. — 9. Suppé: Pique 
Dame c. operájának nyitánya. 10. 
Strauss J. : Egyveleg a Bőr- 
egérből. 11. Petras: A hetedik 
menyországban, egyveleg. 12. 
Neidhart: Magyar induló.

— kirándulás Olaszországba. 
Az olasz egység félszázados jubi­
leuma alkalmából folyó évben 
Olaszországban rendezel tkiállitások 
meglátogatását a magyarországi 
kereskedelmi és iparkamarák, Ma­
gyar Kereskedelmi Csarnok, Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége, Országos iparegyesület és 
az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés elhatározták és az uta­
zás rendezésére a m. kir. kereske­
delmi múzeumot felkérték. E ki­
rándulás módot fog nyújtani a 
résztvevőknek nem csak arra, 
hogy a látványosságokat megte­
kinthessék, amelyek az egyedül, 
vagy pedig a rendes kiránduló 
társaságokkal utazók számára 
hozzáférhetők, hanem arra is, hogy 
az olasz érdekkörök segítségével 
mélyebb betekintést nyerhessenek 
Olaszország bámulatosan fejlődő 
gazdasági életébe s ez által élve­
zetes oldala mellett valóságos ta­
nulmány ut jellegét ölti magára. 
A tervezett ut programmja a kassai 
kereskedelmi és iparkamara titkári 
hivatalában megtekinthető.

Háziipari kiállítás. A megye­
háza dísztermében levő háziipari 
kiállítás vasárnap este bezárul. A 
kiállítást állandóan sokan látogat­
ják ós sokat vásárolnak is. Nagyobb 
vásárlást eszközöltek : gróf Zichy 
Károlynó, Kaszab Bóláné, Rohrin- 
ger Sándorné, Kelcz Andor, Halmy 
Károlynó, Arányi Antal, Legányi 
Andor, Aba János, dr. Varga 
Kálmán stb. stb. Ezen kiállítás 
meg is érdemli a közönség érdek­
lődéséi, mert gyönyöiii dolgok 
vannak itt felhalmozva és igen 
olcsók is. A kiállítás vezetősége 
ezúton is köszönetét mond a kassai 
hazafias sajtónak az önzetlen tá- 
mo atásórt, melyben a kiállítást 
részesítette.

— Tiizvizsgálat a Dessewffy- 
pulotában. Ma délelőtt tartották 
meg a tüzvizsgálatot a tegnap le­
égett Dessewffy-palotában. A vizs­
gáló-bizottság tagjai voltak: Mi­
hal ik Béla tűzoltóparancsnok, Ju­
hász Mór rendőrfogalmazó, Rozics 
Jenő főszámvevő, Vukovics Ká­
roly dr. ülnök. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a szomszédos 
Netusil Vince hentes husfüstölő- 
jóből egy szikra átcsapott a Des- 
suwffy-palota zsindelytetejóre. Mi­
után a zsindelyek ós a fedélszer­
kezet már nagyon korhadt veit, a

tűz gyorsan elterjedt. A szobákban 
nincs kár, a boltozatos építkezés 
a grófi palota bútorait ós műtár­
gyait megvódehnezte a tűz ellen.

— Lakásfosztogató betörők. 
Szilveszter Ferenc, az Andrássy- 
kávóház szolgájának lakásába teg­
nap két helynólküli szolga: Nagy 
János ós Nagy István betört s 
onnan egy ládát ellopott. A ládát 
a Széehónyi-ligetben felbontották 
s abból egy ezüst órát, egy gyű­
rűt, láncot, továbbá 64 korona 
készpénzt magukhoz vettek, mig 
a láda többi tartalmát: ruhát és 
fehérneműt ott hagyták a ligeti 
pad alatt. A rendőrség már este 
letartóztatta a két betörőt, akik 
el akartak Kassáról utazni.

— Biztosítás anyaság esetére. 
Egy németországi biztosító-társa­
ság uj üzletágat vezetett be, 
amelynek felvirágzásától az egyke­
rendszer terjedésének meggátlását 
remélik. Az üzletág: biztosítás 
nők számára anyaság esetére. A 
biztosítottak a gyermekágy tar­
tama alatt a biztosítási összegnek 
megfelelő pénzösszegben részesül­
nek. Ezen üzletág természetesen 
a szegényebb néposztály soraiban 
talál üzletfelekre.

— „Gallért, kézelőt uery széles 
Magyarországon senki sem tisztit: 
ez factum.“ így ir a Haltenberger- 
fóle gőzmosógyárról K. Á. torjai 
földbirtokos. —• Nevezett gyár na­
ponta számos elismerő levelet kap 
munkája kiválósága réven s el­
ismert tény, hogy ruhanemüeket a 
legszebben tisztit ós fest.

— Pataki Vilma búcsúja. Szom­
bat este búcsúzik el Pataki Vilma, 
a társulat kedvelt primadonnája a 
Lili operett címszerepében. A tá­
vozó énekesnő több szerepben igen 
szép sikert aratott. Így legutóbb a 
Cigányszerelem, Gésák ós Szultán­
ban lelkes elismerést aratott. Lili 
a legbájosabb szerepek közé tar­
tozik. Pataki Vilma egyéniségének 
nagyon megfelel s azt hisszük, 
holnap esti búcsúja a közönség jó 
emlékében marad. A tüzért Virá­
nyi Sándor, a nagybácsit Tihanyi, 
a bárót Burtlia játsza. A bucsu- 
előadás iránt ólónk az érdeklődés.

— Móricz Zsigmond uj pavaszt- 
töríónete. A falu elmen gyűjtött 
össze Móricz Zsigmond, a magyar 
paraszt lelkületűnek kitűnő isme­
rője, három falusi történetet, há­
rom egyfelvonásos darabban. — A 
falu, a Nemzeti Színházban került 
színre és a szerzőnek óp oly zajos 
sikert aratott mint a Sárihiró. 
Móricz Zsigmond uj müvét, vasár­
nap este mutatják be a kassai 
színpadon, igen gondos előadásban

SPORT.
Házi viadal.

Két footballmérkőzés.
Mozgalmas vasárnapja lesz ez­

úttal a Rákóczi-köruti sporttelep­
nek. Aki csak egy kis érdeklődés­
sel viseltetik is a nemes sport 
iránt, annak lesz alkalma gyönyör­
ködhetni a legszebb ós legizgalma­
sabb eseményekben. Vasárnap 
tartja ugyanis a KAO. második 
házi viadalát, melyen a club atlé­
tái már teljes készültséggel fognak 
egymás ellen síkra szállni. Azon 
kívül érdekesnek Ígérkezik a fel­
vidék kőt derék munkásesapatának 
bajnoki labdarugó mérkőzése, meg­
látjuk a régibb, de sajnos kevésbé 
állandó „Kassai Munkás Torna 
Egylet“, vagy az ifjabb, de össze- 
tartóbb „Mat.heóczi Munkás Sport- 
egylet“ lesz-e a győztes? A KAC. 
utóbbi időben oly szép eredménye­
ket elért csapata pedig a „Fővárosi 
Testedzők Körének“ igen jó hirü 
csapatát látja vendégül.

Szóval lesz elóg érdekes esemény 
kint a sporttelepen, csak közönség 
is legyen, ne hogy városunk derék 
sportogylete fáradságos törekvése 
mellett még anyagi áldozatába is 
kerüljön a sport fejlesztése. A kö­
zönség érdeklődése ós támogatása 
a sportoló ifjúságra is kitűnő lel­
kesítő hatással van, már pedig ha 
más városbeli csapatokat, hívunk 
magunkhoz vendégül, kívánatos, 
hogy a közönségben legalább annyi 
„Lokálpatriotizmus“ legyen, hogy 
saját városbeli fiainak küzdelmé­
ben végig gyönyörködjék s azokat 
tömeges megjelenésével is biztassa 
a győzelemre. Reméljük, hogy 
ezentúl már így is lészen.

TÁVIRATOK.
A Kassai Estilap távirata,
fl trónörökös Budapesten.

Epést, máj. 5 Ma délben 1 óra 
20 perekor Ferenc Ferdinand 
trónörökös váratlanul megérkezett 
Budapestre. Az egész oly megle­
petésszerűen történt, hogy senki 
sem várta hivatalosan a trónörö­
köst. Politikai körükben úgy hírlik, 
hogy a trónörökös útja a katonai 
perrendtartás kérdésével van üsz- 
szefüggósbon.

Hagy tűzvész.
Zilah, május 5. Zilahról jelen­

tik, hogy a szilágymegyei Ököritó 
teljesen leégett. A kár meghaladja 
a 300.000 koronát.

Uarsdnyi Irén visszatér.
Epést, május 5. Budapestről je­

lentik, hogy Varsányi Irén, a 
Vígszínház kitűnő művésznője, 
visszatér családjához. A Molnár 
Fercne-fóle házasságból jsetnmi 
sem lesz.

Vasúti katasztrófa.
Lembesg, máj. 5. Lembergbon 

a vasúti állomáson két vonat ösz- 
szeütközött. Számos halott és ren­
geteg sebesült.; esett áldozatul a 
katasztrófának.
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Modern

Világhírű magánjáró és vontatható

benzinlokomotiilok és cséplőgépek
Hegyes vidékéé is kitünően beváltak.
A legmegbízhatóbb ói legbiztosabb üeem, 
csekély benzinfogyasztás, egyszerű sser- 

kezet.
Szivógáztelepcink világhírűek.

Svéd nyersolaj motorok.
Magánjáró és vontatható

fafűrészelők és kőtörők.
Teljes maloaiberendezések.

Gőz és járgányos 
eséplö készletek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V., Aallch-utca 2. szám. 
Ügynökök, közvetítők dijaztatnak.

kereske­
delmi és 

ipari célokra alkalmas 2 
emeletes raktár nagy udvar­
ral azonnal kiadó. Esetleg 
istálló és kocsiszínnel. — 
Felvilágosítást ad: Grosz 
Adolf és fia irodája, Schalk- 
ház épület.
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f* Angol női divatterem :
3 nyílt meg Kassán, Deák jjjj
g Föffono^utcft 38» 6is* älatt» g
í Kosntümök, alkalmi «■ utcai ruhák, paleiok, pongyo- ® 
,, Iák modern szabásban, pontosan a rendelt ld«re 
2 készülnek. Oyáseruhák 24 órán belül.

S*ivea pártfogást kér :

t SZELEY JOZSEFMÉ.
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Kassai Kerületi Munkásbiztositó l^óiiztái*.___

Mandei lesiő
KASSA, Fö-utca 114.

a nagy laktanyával szemben.

Katonai_ és egyenruházati felszere­
lések. Önkénteseknek, csendör- 
aégnek és vasutasoknak a leg- 
:: olcsóbb bevásárlási forrás. ::

3683/1811. szám.

MEG-HIVÓ.
A Kassal Kerületi Munkásbiztositó Pénztár

1911. évi május hó 21-én délelőtt lO órakor 
------- a városháza közgyűlési termében .

s évi közg"
tart, melyre a közgyűlési kiküldőitek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés szabályszerű egybehivásának igazolása s a határozatképesség megállapítása.
2. A jegyzőkönyv vezetőjének és hitelesítőinek kijelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek, továbbá az 1910. évi zárószámadások előterjesz­

tése és az évi felesleg Vb részének hovaforditása, valamint a fölmentvény megadása iránti határozathozatal.
4. Az 1912. évi költségelőirányzat megállapítása. .
5. Előterjesztés a pénztár alapszabályai 7-ik szakaszának módosítása iránt, a természetbeni járandó­

ságok pénzbeli egyenértékének megállapítása tárgyában.
6. Az alapszabályok 22-ik szakasza értelmében beérkezett és szabályszerű indítványok tárgyalása. 

Kassán, a Kassai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár igazgatóságának 1911. évi május hó 3-án tartott üléséből.

Románszky s. k.
ügyvezető igazgató.

Wirtschafter s. k.
igazg. elnök.

legcél­
szerűbb
módjaAz életbiztosítás

ha azt takarékbetéttel kötjük egybe. A betett összegek bár­
mikor kamatos kamataikkal együtt felvehetők. Elhalálozás ese­
tén a biztosított tőke haladéktalanul esedékes. 16 év múlva, ha 
a betevő életben van, tőkéjét kamatos kamataival viessakapja.

Befizetés: heti 1 koronás részletekkel.

AAAAA AAAAAAAAAAE
■ Bővebb felvilág jsitást szívesen nyújt a ■■■--

■
Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság.

BAUERNEßL ÉS FIA
sörfőzde és malátagyár

Telefonszám78. ICÍrl,ÍÜ^^« Alapítva 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket 
Király-sör Legújabb műszaki beren-

Korona-sör dezéssel és mesterséges 
Sötét Bajor-sör pinczshütéssel felszerelve.
Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött szállító-koraijainkban exíllittal- 
nak. A különböző minőségit sörök szállítása palackokbban történik. Bővebb 
felvilágosítással, *emkulenben árjegyzékkel kívánatra a sörfőzde kéezség- 
2 goi szolgál.

us ROYAL nagy étteremben kizárólag e serfőzde sőre méretik ki.

■ ■

Moskovits Anatómiai cipőgyár fiók-üzlete
Kassán, Fő-utca 25« sz.
Dús raktár a legjobb kivitelű és legkellemesebb 
viseletű anatómiai női-, úri- és gyermekcipőkben.

Modern berendezés« 470
Külön kényelmes próbafülkék. Talpba vésett szabott egységár,
Pontos és előzékeny kiszolgálás!

I

Kiadótulajdonos : a Kassai Estilap lAtpkiadóváltolal. Nyomatott a Kassai Könyvnyomda és Lapkiadó HtaavéaytAraaságnál, Kassa Fí-utea 64. szám.


